



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сельскохозяйственный инвентарь ремонтировать зимой

Великая отечественная война ставит задачу по боевому проведению весенней сев.

Чтобы боевую весну и встретить по-боевому, нужна тщательная подготовка. Ремонт инвентаря занимает в ней большое место. Чтобы во-время и быстро вспахать землю под весенние посевы, надо иметь достаточное количество плугов, крепких, прочно отремонтированных. Надо привести в полную готовность борозны и селетки. Все это надо делать теперь, немедленно.

Как наши колхозы принялись за ремонт инвентаря? Как работают кузницы и ремонтные пункты в колхозах?

Далеко неудовлетворительно. Правда, в ряде колхозов Майского сельсовета кузницы уже работают («Память Чапаева», «Сухан», «Рабочинский» и им. Ворошилова). Отдельные колхозы Советского и Акатовского сельсоветов также приступили к ремонту сельхозинвентаря.

Но многие председатели колхозов не уделяют должного внимания этому важному мероприятию. Взять колхоз «Пятилетка», Черновского сельсовета. Колхоз имеет прекрасно оборудованную кузницу и двух кузнецов. Однако, ремонта не начинали. А что делает председатель этого колхоза тов. Лебедев? Готовится ли он к весне? Нет. Тов. Лебедев привык делать все неспеша — и всегда тянул в хвосте. Если он и к весне начинает готовиться так же, то дела его колхоза не улучшатся, а ухудшатся. Такое же положение и в колхозе «Советский путь» этого же сельсовета. Тов. Широков, председатель колхоза, тоже забыл о ремонте сельхозинвентаря.

Медленно идет ремонт инвентаря по Макаровскому, Лужайскому, Хмелевицкому и Б-Свечанскому сельсоветам.

По решению сессии райсовета и бюро райкома ВКП(б) такие промышленные организации, как паровозное депо, вагоноремонтный пункт, железнодорожное училище № 3 и вахтанские заводы должны послать бригады, чтобы помочь колхозам в ремонте инвентаря. Но это решение ни одной промышленной организацией еще не выполнено. Начальник ЖУ—3 тов. Улыбин давно обещал послать в колхозы своих учащихся, а до сих пор свое обещание не выполнил.

И председателям колхозов и председателям сельсоветов, всем работникам райзо и МТС, каждой промышленной организации надо помнить, что весна в колхозах будет боевой, горячей весной, и что готовиться к ней надо теперь, зимой.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ЯНВАРЯ)

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Медынь.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислужкой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мин, 11.000 снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67, ранили 23 вражеских солдат и офицеров и захватили несколько пленных.

Красноармейцы — разведчики Бутыгин и Баташев первыми ворвались в деревню Мельшино, взорвали дзот и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий 6 германской армией генерал-фельдмаршал фон-Райхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон. В захвачен-

ном нашими войсками приказе «о борьбе с партизанами» фон-Райхенау сообщает, что «полковник Зинц и два инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации «Смерть оккупантам» совершили несколько налетов на наши транспорты».

У убитого немецкого обер-рейтера Русер найдено неотправленное письмо семье в Вайль. Русер писал: «В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои ножитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время моей жизни... Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

В деревне Снегири обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлыстова. Фашисты выжгли на груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руви.

В деревне Береговая, Беловского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Милишин И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов И. В., Ларькина М. И. и другие. Много крестьян равено осколками гранат, которые немцы бросали в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным И. Е., Ларькиным А. Я., Ларькиной А. И. и военнослужащими — старшим политруком Сясько, политруком Зай-

цевым и красноармейцем Фидронским.

В городе Матесалька (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забаррикадировали входы в казарму и не допустили в помещение командира полка и офицеров. Для подавления мятежа были вызваны крупные воинские части.

Продавшие свою страну немцам финские правители не могут обеспечить население и армию продовольствием. В Финляндии царит жестокий голод. Отдав гитлеровцам масло и мясо, Маннергеймы и Рюти угощают несчастный финский народ лживыми сообщениями о мнимых победах белофинских войск. Так, в сводке от 13 января финское командование объявило, что на «Свирьском фронте наши войска, после продолжительного боя захватили позицию, которую неприятель упорно защищал, причем в итоге было взято в плен 2640 советских солдат». Известно, что на Свирьском участке фронта за последнее время активных боевых действий не происходило. Поэтому указанное выше сообщение финского командования является выдумкой от начала до конца. Русская пословица говорит: «Соловья баснями не кормят». Тем более невозможно прокормить финский народ таким беспардонным враньем.

В Карагандинской области за время отечественной войны на производство пришло свыше 3000 женщин и девушек. Из них 217 изучают трактор и комбайн, 130 — слесарное дело, 30 девушек готовятся стать машинистами врубных машин, 42 — запальщиками. Сотни женщин уже овладели ведущими профессиями и отлично работают. На Коунрадском руднике Мария Кудля, овладевшая специальностью токаря, выполняет от 5 до 9 норм в смену.



Забываясь о родных бойцах Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию. Слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скоморохова, и И. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования. Фото С. Малобицкого.

Колхозники продолжают сбор теплых вещей для Красной Армии

АБАТЫ. Члены колхоза «Новый строитель», где председателем тов. Васенев, продолжают сбор теплых вещей для Красной Армии. Среди колхозников собрано более 10 килограммов шерсти, из которой колхозницы готовят теплые носки и рукавицы для бойцов.

Продолжают сбор теплых вещей также члены колхоза «3-й год пятилетия» — председатель тов. Перевозчиков.

М. Ванчугова.

Самообложением усилим оборонную мощь родины!

ХМЕЛЕВИЦЫ. Большинство наших колхозов на общих собраниях решили принять самообложение на 1942 год, чтобы этими средствами крепить оборону родины.

Колхозники сельхозартели «Пахарь» (Красногор) в общей сложности решили принять самообложение на 1020 рублей. Члены колхоза им. Ленина — на 800 рублей. Большая часть этих сумм внесена наличными. Так же успешно проходит самообложение в колхозах им. Карла Маркса, «14 Октябрь» и в ряде других.

Л. Смирнова.

Хорошо подготовиться к ленинским дням

Исполняется восемнадцать лет со дня смерти великого Ленина, вождя и учителя, организатора нашей партии и ее побед, строителя Советского государства. Годовщину смерти В. И. Ленина страна Советов встречает в обстановке великой отечественной войны с злейшим врагом — немецким фашизмом.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — хорошо подготовиться и провести ленинские дни. С рабочими, служащими, колхозниками провести беседы, митинги на тему

«18 лет без Ленина — по ленинскому пути». Провести в колхозных бригадах и в цехах беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В поселках Шахунья, Сява и Вахта 21 января провести траурные заседания партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций с докладом «Восемнадцать лет без Ленина — по ленинскому пути». Выпустить стенные газеты, написать ряд плакатов. Библиотекам организовать выставки книг о жизни и деятельности Ленина. В школах района провести траурные

вечера и детские утренники.

Лучшим выполнением заветов Ленина является укрепление дисциплины, рост производительности труда, развертывание соцсоревнования, завершение хлеба и льнопоставок, большевистская подготовка к весеннему севу, усиление сбора теплых вещей для Красной Армии.

Знамя Ленина осеняет и зовет нас к еще большему сплочению народа, к трудовым и боевым подвигам. Под знаменем Ленина — Сталина мы победим! Вперед к победе!

А. Сухачев.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 13 января в гор. Куйбышеве пресс-конференции заместитель начальника Советского Информационного бюро тов. С. А. Лозовский отвечал на поставленные иностранными корреспондентами вопросы.

На вопрос одного из корреспондентов, — как вы оцениваете заявление германского информационного бюро, отрицающее факты, приведенные в ноте Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 6 января 1942 года о грабежах и зверствах немецких войск в занятых советских районах, — тов. Лозовский ответил:

Попытки германского правительства не только отречься от чинимых германской армией зверств, но даже переложить вину за эти зверства на Советское правительство и Красную Армию, являются циничным методом, применяемым в уголовном мире, когда преследуемый вор кричит «Держите вора». В ноте Народного Комиссара Иностранных Дел приведена небольшая часть тех зверств, которые творят и творили германские насильники и убийцы на временно занятых ими советских территориях. Пойманный убийца даже тогда, когда налицо имеются все доказательства его преступления, всегда пытается отрицать свои злодеяния в надежде на то, что ему удастся заронить сомнение у членов суда. Эти приемы и повадки, свойственные уголовной среде, не могут никого убедить. Весь мир знает, какие чудовищные преступления совершает германская армия в оккупированных странах и занятых областях Советского Союза, и гитлеровскому правительству не удастся отвертеться от ответственности.

На вопрос другого корреспондента, — что вы думаете по поводу того, что после пребывания г-на Идена в Москве и подписания Декларации 26 держав немецкая пресса ведет усиленную кампанию в связи с угрожающей якобы Европе и Америке большевизацией, — тов. Лозовский ответил:

Я думаю, что это — пропагандистский трюк Геббельса, который должен прикрыть величайшее беспокойство гитлеровской Германии по поводу укрепления дружественных отношений между СССР и другими свободолюбивыми народами. Гитлеровская пресса с настойчивостью попукая повторяет в последнее время, что Англия и Соединенные Штаты «изменили Европе», что Англия и

Соединенные Штаты «дали согласие на большевизацию Европы и Америки». С другой стороны, в своей агитации, направленной к населению Германии и Советского Союза, немцы с такой же настойчивостью утверждают, что Советское правительство отдает СССР в подчинение плутократам Англии и Соединенных Штатов. Выходит так, что англичане и американцы продали Великобританию и Соединенные Штаты большевикам, а большевики продали Советский Союз англичанам и американцам. Это уже не пропаганда, а сплошная истерика, в которой находят свое отражение боязнь Гитлера и его окружения за судьбы гитлеровской системы. Самый факт, что немцы одновременно пугают нас плутократами, а наших союзников большевизмом, свидетельствует об их растерянности и политическом банкротстве.

На вопросы нескольких корреспондентов о том, — что вы думаете о положении в Финляндии, — тов. Лозовский сказал:

Я уже имел случай говорить вам несколько раз, что Финляндия является орудием в руках гитлеровской Германии, и что экономически истощенная, обескровленная и попавшая в рабство к немцам Финляндия не сможет долго держаться. Насколько можно судить, финский народ доведен до крайней степени голода, нищеты и отчаяния. Естественно, что в Финляндии сильно возросла ненависть к немцам, причем эта ненависть находит свое выражение часто в столкновениях между немецкими солдатами, с одной стороны, финскими солдатами и финским населением, с другой. Неудивительно также, что финский народ жаждет мира и с презрением относится ко всем тем авантюристам, которые под империалистическим лозунгом «великая Финляндия» заставляют финский народ истекать кровью за интересы гитлеровской Германии. Трудно сейчас сказать, в каком направлении будут развиваться события, но одно ясно, что немцев в широких слоях Финляндии ненавидят так же, как и во всех других оккупированных странах.

На вопросы целого ряда корреспондентов, — как вы оцениваете военную обстановку, — тов. Лозовский заявил следующее:

Я думаю, что военная обстановка благоприятна для Советского Союза и столь же неблагоприятна для гитлеровской Гер-

мании. Гитлер, обещавший кончить войну на Востоке еще в октябре, еще раз просчитался. Население Германии знает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Письма немецких солдат на родину — это сплошной вопль, отражающий предчувствие приближающегося конца. Благодаря мощным ударам Красной Армии, разгрому нескольких десятков дивизий и вынужденному отступлению и бегству немецких войск на ряде участков советско-германского фронта, все разбежавшие гитлеровскую армию противоречия в значительной степени обострились. В низах германской армии растут пораженческие настроения, пессимизм, неверие в возможность победить Советский Союз и желание во что бы то ни стало, всеми средствами и способами вырваться живым из Советской России. В верхах обострилась грызня внутри генералитета, между частью генералитета и верхушкой гитлеровской партии. Население Германии доведено до отчаяния голодом, нищетой и огромными потерями. Фронт и тыл гитлеровской Германии начали колебаться в самом своем основании. В то же время наступление и контратаки советских войск методически продолжают, что связано для германской армии с огромными потерями в живой силе и в технике. Хотя немецкая пропаганда и твердит, что немецкая армия «выпрямляет линию», производит все свои операции «плановмерно», но вряд ли можно назвать планомерными операциями немцев поражения их на ряде участков гигантского фронта от Ледовитого океана до Черного моря. Гитлер, самоназначив себя главнокомандующим, этим самым обещал германскому народу и германской армии новые победы на советско-германском фронте. Потеря немцами Калуги, Керчи, Феодосии, Малоярославца и целого ряда других городов — это уже относится к «победам» самого Гитлера.

Мы знаем, что враг еще силен, что раненый дикий зверь перед издыханием очень опасен, но Красная Армия и народы Советского Союза будут систематически и безостановочно продолжать уничтожение немецких оккупантов и их техники до тех пор, пока советские земли не будут очищены от гитлеровских насильников, грабителей и убийц.

Результаты бесконтрольности

Шахунский промкомбинат плохо выполняет производственную программу. Причины этого не сложны. Директор тов. Пленкин руководит комбинатом из рук вон плохо. Ни один из работников не знает точного часа начала работы, доска прихода и ухода рабочих отсутствует, звонки к началу работы и на обеденный перерыв не даются. Ни один рабочий не использует свой рабочий день полностью.

Плохо поставлена здесь и система оплаты труда. Точные дни выдачи заработной платы отсутствуют, расчетных книжек нет, расчет производится как попало.

Когда же к бухгалтеру тов. Ануфриевой обращаются за справкой о правильности расчета, последняя заявляет: «Все сделано правильно, а как — объяснять не обязательно».

Ответственность на комбинате поставлена из рук вон плохо — бухгалтерия до сих пор не приступила к составлению годового отчета. Несколько дней тому назад на кладовщика Вахминцеву был составлен акт о произведенном ей обвесе при выдаче со склада гвоздей. Кроме того, та же Вахминцева совместно с бухгалтером т. Ануфриевой замечена в незаконном использовании

заборных документов, предназначенных для выдачи рабочим. Вместо того, чтобы принять против них соответствующие меры, тов. Пленкин ограничился тем, что распорядился передать заборные документы для хранения технику тов. Павленко, а кладовщик Вахминцева продолжает спокойно работать на прежнем месте.

Тов. Пленкин должен немедленно изменить систему руководства комбинатом, намотав, что работать в дни войны нужно четко, по-военному.

П. Михайлов.

Агитмассовая работа на транспорте

А. Е. КОСТЫЛЕВА,
заведующая агитпунктом при
Шахунском ж. д. узле
(обмен опытом)

Около месяца я заведу агитпунктом при политотделе 3 отделения Горьковской железной дороги. Свою работу я строю так: каждое утро слушаю у себя в квартире радиопередачу в 7 часов 15 минут и 7 часов 45 минут и коротко записываю ее содержание. В 8 часов 15 минут я уже бываю в парткабинете, где помещается агитпункт, и прежде всего нахожу на карте города, освобожденные Красной Армией от фашистов и подчеркиваю их красным карандашом. Тут же около карты лежит лист бумаги, на котором я записываю город и указываю дату его освобождения.

В 8 часов 30 минут я читаю сводку Советского Информбюро для работников политотдела, после чего начальник политотдела дает установку работы на текущий день и перспективы на ближайшее время. В 9 часов я переписываю подробно сводку Советского Информбюро и дополняю ее краткими информацией о важнейших международных событиях, после чего отдаю для переписки на машинке. В 10 часов в агитпункт приходят два пионера-активиста и пишут плакаты — сводки Советского Информбюро. Один плакат они вывешивают у здания политотдела, другой на перроне у вокзала. Два экземпляра сводки Советского Информбюро относят диспетчерам, которые по селектору передают ее всем начальникам станции 3 отделения. Сводку Советского Информбюро от меня получают также массовая библиотека и некоторые производственные предприятия узла. Посетители приходят в агитпункт в 9 часов утра. Особенно их интересуют результаты боев, какой пункт занят Красной Армией, и где он находится. Ни один воинский эшелон не проходит через ст. Шахунья без того, чтобы политрук не зашел в агитпункт. Каждого политрука я снабжаю газетами (даю 1—2 номера), а когда они заглянут в список освобожденных городов, то наглядно видят результаты боев предыдущих дней.

Из узлового агитпункта по те-

лефону секретарям партийных организаций даются задания, какие статьи они должны прочитать своим коллективам на производстве, какие следует глубоко обсудить.

С агитаторами начальник сектора агитации и пропаганды проводит семинары не менее 3—4 раз в месяц. Агитаторов мы собираем также перед выходами на избирательные участки.

Ежедневно вечером учителя школы № 14 дежурят на вокзале. Здесь они зачитывают пассажирам полный текст сводки Советского Информбюро. На вокзале агитатор, кроме того, читает статьи из газет и раздает газеты пассажирам для чтения.

В кружках был изучен доклад тов. Сталина от 6 ноября 1941 г. Доклад был разбит на части, и перед каждым занятием в агитпункте проводились семинары с руководителями кружков. В связи с изучением этого доклада мы много работали над вопросами: «Учение Ленина — Сталина о войне», «Что такое тотальная война», «Ето такие национал-социалисты», «Жизнь и деятельность Наполеона» и др.

Отдельные работники политотдела — начальник тов. Грачев, его заместитель тов. Денисов, начальник сектора агитации и пропаганды тов. Елисеев, пропагандист тов. Завьялова, часто выезжают на линию, ходят в отдельные организации станции Шахунья, проверяют агитационную работу, инструктируют агитаторов, секретарей парторганизаций и сами проводят беседы и доклады. В ночных сменах систематически работают агитаторы — ответственные дежурные от партийных организаций.

Парткабинет ежедневно открыт с 9 часов утра и до 10 часов вечера в рабочие дни и с 12 часов до 9 часов вечера в выходные дни. К сожалению, все же посетителей бывает мало, за день — 15—20 человек, между тем в парткабинете есть все условия для работы: прекрасное освещение, тепло, уют. Парткабинет находится в центре станции. Газет в нем всегда достаточно.

Бесхозяйственность

На полях колхоза «Новая жизнь» снегом завалило много клеверного семени. Клевер был оставлен подкошенный в маленьких кучках, и теперь не представляется возможности собрать его, так как он упрятан глубоко под снег.

Председателю колхоза тов. Гушину не раз указывали на это безобразие, но он попрежнему не уделяет внимания этим ценным семенам.

Это только один факт бесхозяйственности т. Гушина. А есть и другой. Весь инвентарь в этом колхозе находится на полях, брошен, как только кончались работы. Председатель Гушин видимо не думает о том, что за эту бесхозяйственность

ему придется ответить по всей строгости законов военного времени.

В. Козырева,
агроном Извальского
агроучастка.

Врид. отв. редактора
А. С. Сухачев.

С 15 января 1942 года начинается набор учащихся в школу ФЗО и Ремесленное училище

В школу ФЗО принимаются юноши рождения 1925 года. В Ремесленное училище — юноши — 1926 года.

За справками обращаться в отдел кадров райисполкома пос. Шахунья, дом Советов.